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МЕхАНІЗМ ТЕхНОлОгІЗАЦІЇ  
фІНАНСОВОгО МЕНЕДЖМЕНТУ БАНКУ

Чмутова І. М.  

Анотація. У статті розвинуто понятійний апарат формування технологій фінансового менеджменту банку за 
рахунок визначення такого поняття, як «технологізація фінансового менеджменту банку», що передбачає формуван-
ня відповідних стану зовнішнього та внутрішнього середовищ банку технологій фінансового менеджменту та «си-
стемної технології фінансового менеджменту банку» як сукупності взаємопов’язаних і взаємоузгоджених технологій 
стратегічного й операційного рівнів. При цьому стратегічні технології є комплексними (охоплюють декілька функцій 
фінансового менеджменту), а операційні – спеціалізованими (спрямовані на окрему складову або функцію фінансового 
менеджменту). Сформовано механізм технологізації фінансового менеджменту банку, завдяки якому здійснюється 
синтез системної технології залежно від стадії його життєвого циклу. 

Ключові слова: банк, фінансовий менеджмент, технологізація, механізм, системна технологія фінансового ме-
неджменту.

МЕхАНИЗМ ТЕхНОлОгИЗАЦИИ  
фИНАНСОВОгО МЕНЕДЖМЕНТА БАНКА 

Чмутова И. Н.  

Аннотация. В статье получил дальнейшее развитие понятийный аппарат формирования технологий финан-
сового менеджмента банка за счет определения такого понятия, как «технологизация финансового менеджмента 
банка», предусматривающего формирование соответствующих состоянию внешней и внутренней среды банка тех-
нологий финансового менеджмента и «системной технологии финансового менеджмента банка» как совокупности 
взаимосвязанных и взаимосогласованных технологий стратегического и операционного уровней. При этом стратеги-
ческие технологии являются комплексными (охватывают несколько функций финансового менеджмента), а операци-
онные – специализированными (направлены на отдельную составляющую или функцию финансового менеджмента). 
Сформирован механизм технологизации финансового менеджмента банка, благодаря которому осуществляется 
синтез системной технологии в зависимости от стадии его жизненного цикла.

Ключевые слова: банк, финансовый менеджмент, технологизация, механизм, системная технология финансо-
вого менеджмента.

THE TECHNOLOGIZATION MECHANISM  
OF BANK FINANCIAL MANAGEMENT  

I. Chmutova  

Abstract. The article develops the conceptual apparatus of forming bank financial management technologies by defining 
the concept of «technologization of bank financial management» providing the formation of financial management technologies 
corresponding to the bank’s internal and external environment and «system technology of bank financial management» as a set of 
interrelated and coordinated technologies of the strategic and operational levels. At that strategic technologies are complex ones 
(covering several functions of financial management), operating technologies are specialized ones (focused on a single component 
or function of financial management). There has been formed a technologization mechanism of bank financial management, due 
to which synthesis of the system technology is performed depending on the stage of bank's life cycle. 

Key words: bank, financial management, technologization, mechanism, system technology of financial management. 

Постановка проблеми. У банківській діяльності й управлінні нею використовується широкий спектр 
технологій фінансового менеджменту: технології управління ліквідністю, ризиками, активними й пасивними 
операціями, кредитним, інвестиційним, депозитним портфелями та ін. Проте досить часто вибір цих техноло-
гій здійснюється керівниками інтуїтивно, що не завжди означає дотримання умови доцільності. Тобто потріб-
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но імплементувати в систему менеджменту не взагалі сучасні технології, а саме ті, що є доцільними для вико-
ристання, виходячи з характеристик зовнішнього та внутрішнього середовищ банку, етапу його розвитку та 
з урахуванням готовності системи фінансового менеджменту й персоналу. Крім того, необхідно враховувати 
сучасні тенденції технологізації управління, згідно з якими провідними технологіями у банківському фінан-
совому менеджменті мають стати комплексні технології стратегічного рівня, до яких відносяться фінансовий 
контролінг, збалансована система показників, бенчмаркінг [1]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. За наявності науково-практичних розробок щодо викорис-
тання комплексних технологій управління організаціями, викладених у роботах: Р. Каплана та Д. Нортона [2],  
П. Нівена [3], Е. Нілі, К. Адамса та М. Кеннерлі [4], присвячених застосуванню та впровадженню збалансованої 
системи показників; А. Дайле [5], Р. Манна та Е. Майера [6], Х. Фольмута [7], Д. Хана [8] – з формування систе-
ми контролінгу; Р. Кемпа [9], Дж. Харрінгтона [10] – з питань використання бенчмаркінгу, слід констатувати 
недостатню розробленість механізму технологізації фінансового менеджменту банку, який би забезпечував 
спрямованість технологій на фінансові потреби, притаманні певній стадії його життєвого циклу, й узгодже-
ність технологій на стратегічному та операційному рівнях управління.

Виходячи з цього, метою статті є визначення складових механізму технологізації фінансового менедж-
менту банку залежно від етапу його розвитку.

Виклад основного матеріалу дослідження. Для формування механізму технологізації фінансового ме-
неджменту банку слід, у першу чергу, розкрити зміст поняття «технологізація».

Під технологізацією В. П. Кукоба розуміє поєднання сукупності формалізованих операцій або дій у різні 
за масштабами технологічні процеси, завдяки чому виникає маса бізнесових, соціальних, виробничих, інфор-
маційних, освітніх та інших технологій [11, с. 185]. З точки зору І. О. Совершенної, технологізація – це процес 
щодо оптимізації будь-якої діяльності. Відповідно до цього всі процеси, які в компанії вже відпрацьовані, тех-
нологізовані тією чи іншою мірою, вже є оптимальними. Для них вже зібрано та відпрацьовано оптимальну 
сукупність дій, що приводить до необхідного результату [12, с. 354]. Технологізація управління означає поділ 
управлінського процесу на окремі процедури й операції та подальшу регламентацію їх виконання [13]. Для 
технологізації будь-якого процесу він повинен мати такий ступінь складності, який би дозволяв і вимагав його 
поділу на відносно відокремлені частини [14]. 

Оскільки технологізація фінансового менеджменту банку є реакцією на ускладнення його фінансової 
діяльності та ринкового оточення, це поняття можна визначити як формування відповідних стану зовніш-
нього та внутрішнього середовищ банку технологій фінансового менеджменту. Це є можливим завдяки ура-
хуванню стадії життєвого циклу банку (як відображення етапу його розвитку у зовнішньому середовищі) 
та рівня зрілості системи фінансового менеджменту банку (як відображення розвитку його внутрішнього 
середовища).

Метою формування механізму технологізації фінансового менеджменту банку є синтез системної техно-
логії як взаємопов’язаних та взаємоузгоджених технологій стратегічного й операційного рівнів, із яких стра-
тегічні є комплексними (охоплюють декілька функцій фінансового менеджменту), а операційні – спеціалізо-
ваними (спрямовані на окрему складову або функцію фінансового менеджменту).

Процес синтезу системної технології фінансового менеджменту банку подано на рис. 1. Першим його 
етапом є визначення стадії життєвого циклу банку, що передбачає обґрунтування кількості стадій та їх інди-
каторів. Стадія життєвого циклу є важливою детермінантою корпоративної стратегії банку, оскільки визна-
чає загальний напрямок його розвитку. Відповідно  до обраної стратегії та з урахуванням фінансових особли-
востей банку на кожній стадії визначаються домінанти фінансової стратегії, на реалізацію якої мають бути 
спрямовані технології фінансового менеджменту. На наступному етапі визначається рівень зрілості системи 
фінансового менеджменту банку, тобто інтегрований рівень розвитку цієї системи та готовності банку до ви-
користання і впровадження технологій. Рівень зрілості системи фінансового менеджменту й домінанти фі-
нансової стратегії банку є основою для формування технологій фінансового менеджменту на стратегічному 
рівні, а технології операційного рівня формуються з огляду на стан відтворювальних процесів за основними 
банківськими операціями (кредитними, валютними, з залучення коштів, з розрахунково-касового обслугову-
вання, з цінними паперами).

Враховуючи визначення механізму як сукупності цілей, функцій, принципів, засобів і способів (ме-
тодів, прийомів, технологій) [15], механізм технологізації фінансового менеджменту банку можна навести 
таким чином (рис. 2). Цей механізм поєднує внутрішній саморозвиток базових технологій фінансового ме-
неджменту та одночасне формування передумов їх зміни під час переходу банку до іншої стадії життєвого 
циклу, оскільки, як зазначено у [16, с. 58], пріоритети фінансового менеджменту варіюються на різних етапах 
розвитку банку.

Сукупність принципів формування технологій фінансового менеджменту банку, які є компонентом 
означеного механізму, складають наявні принципи фінансового менеджменту та управління, доповнені у [17] 
принципами еволюційної теорії (спадковості, мінливості, відбору, диференціації), принципами технологіза-
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ції (пропорційності, ритмічності, паралельності, безперервності, відповідності «мета – процес – структура», 
гнучкості, збагачення, оцінки якості, технологічності, типізації), принципами теорії життєвого циклу (бага-
тьох рівнів, стабілізації, інерції, еластичності, безперервності). 
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Рис. 1. Концептуальна схема процесу формування системної технології фінансового менеджменту банку  
(складено автором)

Узгодженість технологій стратегічного й операційного рівнів досягається їх вибором залежно від стадії 
життєвого циклу банку. Емпіричні дослідження, проведені автором у [18, с. 274–285], показали, що пріоритет-
ними операційно спрямованими технологіями фінансового менеджменту банків мають бути: на стадії ство-
рення – технології управління операціями з залучення коштів, на стадії екстенсивного зростання – технології 
управління операціями з розрахунково-касового обслуговування, на стадії інтенсивного зростання – техно-
логії управління кредитною діяльністю, на стадії зрілості – технології управління валютними операціями, 
на стадії спаду – технології управління кредитно-депозитним портфелем. Стратегічно спрямовані технології 
(збалансована система показників, фінансовий контролінг, бенчмаркінг) доцільно формувати банкам, які до-
сягли вищих рівнів зрілості системи фінансового менеджменту, та які перебувають на стадіях інтенсивного 
зростання і зрілості. Банкам на інших стадіях слід покращити якість відтворювальних процесів за основни-
ми банківськими операціями. У межах побудованого механізму пропонується здійснювати диференціацію 
складу показників за проекціями збалансованої системи показників, вибір еталону для бенчмаркінгового по-
рівняння, визначення рівнів критичних відхилень контролінгових показників відповідно до стадії життєвого 
циклу банку.

Висновки. Визначення понять «технологізація фінансового менеджменту банку» та «системна техно-
логія фінансового менеджменту банку» надало можливість сформувати сукупність технологій стратегічного 
й операційного рівнів. Запропонований механізм технологізації фінансового менеджменту банку базується на 
наявних принципах фінансового менеджменту та управління, доповнених принципами еволюційної теорії, 
принципами теорії життєвого циклу, принципами технологізації. При цьому врахування принципів еволюцій-
ної теорії та теорії життєвого циклу уможливлює визначення стадії життєвого циклу банку, що, у свою чергу, 
дозволяє забезпечити узгодженість стратегічно й операційно спрямованих технологій у межах сформованого 
механізму технологізації фінансового менеджменту. 

Перспективами досліджень у цьому напрямі може бути визначення конкретних процедур системної 
технології фінансового менеджменту банку на кожній стадії його життєвого циклу.



 

54
Управління розвитком, № 3 (181), 2015

Принципи формування 
ТФМБ

Технології управління банківськими операціями: Збалансована 
система 

показників

Створення Екстенсивне 
зростання

Інтенсивне 
зростання

Зрілість Спад

Фінансовий 
контролінг

Бенчмаркінг

з РКО валютними з залучення 
коштів

кредитними 

Стадії життєвого циклу банку

Системна технологія фінансового менеджменту банку

Технології фінансового 
менеджменту банку

Операційно спрямовані 
ТФМБ

Стратегічно спрямовані 
ТФМБ

Мета – синтез системної ТФМБ як сукупності 
узгоджених технологій стратегічного 

й операційного рівнів

Процедури системної ТФМБ залежно від стадії 
життєвого циклу банку

Умовні позначення: ТФМБ – технологія фінансового менеджменту банку; 
                                        РКО – розрахунково-касові операції

Нормативи і внутрішні правила 
формування ТФМБ

П1 П2 П3 П4 Пn...

Рис. 2. Механізм технологізації фінансового менеджменту банку (складено автором)
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